

家乡的小河

在我家乡的村头,有一条美丽、迷人的小河。

早春时,河岸边的小草从地里偷偷地探出头来,好奇地打量着周围的一切。小河的对面是一片竹林,竹林里的竹笋冒出了小脑袋,竹子妈妈早就为它穿上了一层又一层的新衣裳。

夏天,小河边的树木长得格外茂盛,是人们乘凉的好地方。常常会有爷爷、奶奶在树下打牌或聊天。小孩子们玩得亦乐乎:有的在放风筝,有的在河里抓小虾,有的在小河边玩游戏,到处有欢声笑语。

秋天,小河边的果树结了许多又大又红的橘子,像一个个小灯笼,挂在树上十分诱人。顽皮的孩子时不时去摘了吃,也不知道是谁家的果树,总之

多想去看看

妈妈告诉我,沿着弯弯的湘江,就会看到洞庭湖,还有耸立的岳阳楼,长江汹涌澎湃,非常壮观。我多想去看看!

爸爸告诉我,

不见主人来阻止。一阵凉爽的秋风吹过,辛勤劳作的大人脸面上洋溢着幸福的笑容。随之,河面上一圈又一圈的小圆晕就荡漾开去。

冬天,小河缓缓地流着,它不停地忙碌了一年,也该好好休息了。他好像跟我很熟一样,每当我路过他的小店时,他都会热情地招呼我:“小朋友,要一个烧饼不?”每当这时,我只会瞥他一眼,飞快地跑开了。

一天,爸妈都在加班,我忘来时一场大雪,它也会谦虚地低下头,像一位年迈的老爷爷。

这就是我家乡的小河,它虽然没有黄河那样雄浑,也没有长江那样壮阔,却记录了家乡的一年四季,也是我脑海里永不泯灭的记忆。

大祥区第一实验小学2005班
胡书怡
指导老师 夏朝辉 蒋婷

翻过高山,跨过平原,就会看到淮河。江水滔滔,勇往直前。我多想去看看!大祥区向阳小学242班
李欣芮
指导老师 谭敏娜 戴姝娟

观云记

我喜欢很多自然景观,如十五的月亮,绿油油的草地,但我最喜欢的要属飘在空中的云,它不但美丽,而且神秘。

清晨,天空中的云虽然不多,但是很美丽。在朦胧的雾中,出现了几丝淡淡的云带,轻轻地飘在无边无际的天空中。天空渐渐地明亮起来,太阳也缓缓升起,照着几朵白云,好像是画家为云朵描上了金边。渐渐地,太阳光穿过云彩,为大地洒下一层金光,使大地充满生机……

中午的云更是变幻莫测。一朵朵白云,犹如一堆堆洁白无瑕的棉花。它们两个一群,三个一伙,像是在交谈着什么。一阵凉

风吹过,不一会儿树枝被吹得东倒西歪,树叶满地都是。啊,天上突然出现了乌云,好像要吞没大地似的。风婆婆来了,将乌云吹走了。这时,白云挂在天空,形成了一幅宁静美丽的油画。

傍晚,火球似的太阳就要落山了。火烧云上来了,夕阳照耀着云彩,金光四射,真是美不胜收。闪闪发光的夕阳,给云朵穿上了华丽的衣裳。颜色不时变化,由茄子紫变成梨黄,梨黄变成葡萄灰,葡萄灰变成……

我已沉醉不知归路。大祥区第一实验小学1902班
张潇唯
辅导老师 唐晓西 姚清泉



7月4日,由大祥区妇联、大祥区教育局联合主办的大祥区家庭教育咨询骨干培训在大祥区家庭教育指导中心举行。刘乐萍 摄



烧饼邻居

不知不觉我到了邻居的烧饼店门口。不知为何,今天的烧饼是那么香甜,皮厚多汁,我眼巴巴地看着烧饼,咽了咽口水。邻居看见了,朝我喊道:“小朋友,你怎么还不回家呀?”我不想搭理他。“是不是忘记带钥匙了?要不你来我的烧饼店坐坐吧?你要不要吃烧饼?”我连忙回答道:“我不吃。”可是,这个时候我的肚子却不合时宜地“咕咕”叫了起来。他连忙拿出两个热气腾腾的烧

饼递给我说:“这两个你先吃,不够再来。一会儿再去我家吃点饭,小孩子正在长个,饿坏了可不好。”看到邻居笑眯眯地递出,手中的烧饼,那笑容如同初升的太阳,温暖而明亮。我接过两个香喷喷的烧饼,大口大口地啃着,为自己的以貌取人惭愧地低下了头。

回到家后我跟爸爸说起了这件事情,爸爸哈哈大笑:“他呀,可是一个非常魅力的人

蛋壳的旅行

早上,风和日丽,万里无云,小草偷偷地从地下钻出来,早开的野花一朵两朵,那是春天的腮红,美丽极了!小蝴蝶、小蚂蚁和毛毛虫在绿油油的草坪上发现了半个洁白如雪的鸡蛋壳,小蝴蝶好奇地问:“这个蛋壳可以做什么呢?”小蚂蚁眼珠子骨碌一转说:“我们可以把鸡蛋壳做成跷跷板。”小蚂蚁的办法得到了大家的赞赏。它们说干就干,先把蛋壳翻过来,接着找来一根细长的木条,把它抬到鸡蛋壳上面,再用长长的藤蔓把鸡蛋壳与木条绑在一起,跷跷板就大功告成了!毛毛虫和小蚂蚁爬上跷跷板的两端,小蚂蚁很用力,毛毛虫也不甘示弱,用力往下一压,它俩一上一下,小蝴蝶还在旁边为它们加油打气呢!

过了一会儿,小蝴蝶高兴地翩翩起舞。小蚂蚁看见了,羡慕地说:“我也想飞。”毛毛虫灵机一动,说:“我们可以用鸡蛋壳做个热气球,让它带我们飞。”于是,它们先把鸡蛋壳立起来,接着找四根绳子和一块红布,再用绳子把鸡蛋壳与红布连起来,热气球就做好了。一阵风吹过,小蚂蚁和毛毛虫赶紧坐上热气球飞向天空,它们看到了千奇百怪的云朵,有的像汽车,有的像兔子,还有的像小猫……

到了下午,乌云密布,电闪雷鸣,下起了倾盆大雨。小蝴蝶问:“我们现在该怎么办?”小蚂蚁急中生智,说:“我们把鸡蛋壳翻过来遮雨。”说着,它们便把鸡蛋壳翻过来,钻了进去。

天黑了,它们把鸡蛋壳立起来,捡起一片叶子盖在鸡蛋壳上,它们钻进鸡蛋壳里睡着了。

北塔区芙蓉学校 X2209班
罗佳彤
指导老师 黄玮鑫

周六上午,阳光明媚,妈妈说要带我和弟弟去城南公园游玩。我们都特别兴奋,像欢快的小鸟,一起向城南公园“飞”去。

到了城南公园,呈现在我眼前的是宽阔的广场。广场上,叔叔、阿姨、爷爷、奶奶们在跳广场舞,他们扭动着身子,像一群快乐的精灵。广场的四周,知名与不知名的花儿竞相开放,发出淡淡的清香,姹紫嫣红,沁人心脾。

沿着广场向里走,我们来到



7月7日,游客在洞口县毓兰镇凤溪村荷塘赏荷游玩,拍照“打卡”。随着暑假的到来,不少市民带着孩子走进该县乡村,亲近大自然,体验农耕文化、感受田园生活。滕治中 摄

童年傻事

童年是一片大海,那些大大小小的浪花便是一件件你曾经历过的事,有的浪花已经随着时光消逝,有的浪花还在随波沉浮。而最让我记忆深刻的,是“招”着它的棺材来到一个大人家为它选的“风水宝地”。弟弟和哥哥负责挖坑,我和妹妹则唱着自编的葬礼进行曲,还时不时对着螃蟹双手合十,视它在通往“天堂”的路上一路平安。

这时候,哥哥和弟弟已经挖好了坑,我们就将螃蟹的棺材放进去,大家一起把坑填平,每个人依次对它说了一些“悼词”。然后,我又恭敬地对它叩头,并为它拿了一

游城南公园

一个健身房。这儿有人在跑步机上跑步,有人在吊双杠,还有人在荡秋千,好热闹呀!周围是一片郁郁葱葱的小树林,鸟儿在枝头鸣唱,蜜蜂在花丛跳舞。顺着一个个坡走下去,来到了充满欢声笑语的游乐场。这是孩子们最喜欢的地方。好多好多的

呢!”爸爸跟我说起了邻居的故事,他是一个热心肠的人,经常参加各种社区志愿活动,为社区居民提供各种帮助和服务,每当有人遇到困难时,他总是毫不犹豫地伸出援手。

之后,每当我经过他的烧饼店时,总会不经意地望一眼,对他笑一笑。他的手艺和热情一直温暖着我,他是一个值得我尊重的人,让我感受到了生活的美好,也让我更加珍惜身边的人和事。

北塔区状元小学112班
王钦
指导教师 曾玉兰 刘尧

这也是幸福

幸福是什么?在一万个人眼里,幸福有一万种不同的定义。可能是春天的第一缕阳光,可能是夏天的第一口冰西瓜,可能是秋天的一片金黄的落叶,也可能是冬天的一份温暖。而我的幸福是妈妈的唠叨。

一天,爸爸告诉了我一个天大的“好消息”——妈妈要出去学习几天,这几天就不回来了。我听了这个消息欢呼起来,心想:终于可以过几天清闲的日子了。那晚,我激动得难以入睡。

早上,我睁开眼睛,开始享受美好的一天。转头发现已经7时。我一个弹射起床,来不及洗漱,头也不回地向学校奔去。当我到达教室的那一刻,上课铃声戛然而止。总算赶上了,正当我庆幸时,“咕咕咕”,我的肚子毫不留情地提醒我——还没有吃早餐呢。下午,我拖着疲惫的身体回到家,打开门,下意识地喊了句:“妈,我饿了。”而回答我的却只有呼呼的风声。晚上,我躺在床上睡着了。令人惊讶的是,人在床上,被子竟然不见了。第二天,我着了凉,这时我才意识到妈妈的重要。

我回想起过去的一幕幕,她总是默默无闻地为我们作贡献,为我贴心地准备药包,防止我受伤;深夜起来为我盖被子。过了几天,妈妈回来了。我上前给了她一个拥抱。她获得拥抱后,话匣子又打开了。听着妈妈的唠叨,我感到前所未有的幸福。市资江学校303班
张言忻
指导老师 张芳芳

小兔子“跳跳”

在我生活的世界里,有一只小兔子给我带来了无尽的欢乐。这只小兔子,我给它起名叫“跳跳”,因为它总是充满活力,每天蹦蹦跳跳,有趣极了。

跳跳的毛发雪白,像一团柔软的云朵。它的眼睛像两颗闪闪发光的黑宝石,好奇地打量着周围的一切。每当我靠近它,它都会竖起那对长长的耳朵,仿佛在倾听我的脚步声。它的尾巴毛茸茸的,像一个小小的棉花球,随着它的跳跃而轻轻摇晃。

跳跳是个非常有趣的小伙伴。它喜欢吃胡萝卜和青菜。每次我拿出这些食物,它就会飞快地跑过来,用它那小巧的嘴巴贪婪地吃着。有时候,我还会跟它玩捉迷藏,它会用它敏锐的耳朵和快速的步伐来找到我,然后用它那双亮晶晶的眼睛看着我,好像在说:“我找到你啦!”

我非常喜欢和跳跳在一起。它不仅仅是一只小兔子,更是我生活中的好朋友。每次看到它那活泼可爱的样子,我的心情会变得特别愉快。跳跳的存在让我的生活变得更加有趣和多彩。

这就是我家的小兔子跳跳,它带给我无尽的欢乐和温暖。我希望能和它一起度过更多的快乐时光,一起成长,一起探索这个美好的世界。

双清区前进小学123班 周籽汐
指导老师 李成思 闵丝丝

走出了游乐园,我们来到了人工湖。湖上有很多小船,湖面像翡翠一般,阳光洒在湖面,像一层金子,闪闪发光。湖中有无数的小鱼在游来游去,悠然自得。湖面上架着一座古色古香的木桥,木桥的中央有一座亭子,有人在那儿下棋、拍照、观赏美景。

中午时分,我们依依不舍地离开了城南公园。大祥区祥凤实验学校 邓煜垚
指导老师 姜琳琳 夏杰

大自然的四季

大自然总是给予我们无尽的惊喜,每一个季节都有其独特的色彩和韵味。春有百花绽放,夏有灿烂阳光,秋有丰收的果实,冬有皑皑白雪。每一个季节都带给我们不同的感受,如同四首和谐而又各具特色的歌曲。

春天,是大自然复苏的季节。花儿纷纷探出头来,与寒冷的冬天说再见。桃花、樱花、杏花、迎春花竞相开放,仿佛是大自然的少女,穿上了美丽的裙子。春风轻轻吹过,带着温暖和花香,鸟儿在树上欢快地歌唱!

夏天,是大自然热情洋溢

的季节。太阳高挂在天空,洒下金灿灿的阳光,照亮了大地。绿树成荫,人们纷纷走出家门,到海边、山上、公园游玩,享受夏日的炎热和欢乐。

秋天,是大自然丰收的时节。稻田里,金黄的稻谷垂下头来,仿佛在告诉人们:丰收的季节到了。果园里,苹果、柿子红透了脸,等待着人们的采摘。树叶渐渐变黄,秋风一吹轻轻飘落,为大地铺上了一层金黄的地毯。

冬天,是大自然的静谧时刻。雪花纷纷扬扬地落下,为大地披上了一层洁白的被子。湖面结冰,孩子们穿上厚厚的衣

服,在雪地上堆雪人、打雪仗。家家户户的窗户上都挂上了冰花,仿佛是大自然的艺术品。

我爱书法

暑假,为了把字写得更漂亮,更工整,我主动要求妈妈给我报一个书法班。

我选择了以前姐姐练字的地方,老师和蔼可亲。开始的时候,老师手把手教我一些写字的技巧和方法。于是,我开始书写三首古诗,老师对我的每个字细心点评,我

根据老师说的方法,慢慢地书写汉字。我发现自己的字越写越好。于是,老师又让我练毛笔字。开始写毛笔字的时候,怎么也写不好,我没有气馁,老师说起笔和收笔要到位,墨汁太多了要调整。我认真地按照老师说的来做。越写越好了,我渐渐爱上书

法了。我觉得这个书法班很有趣,有很多的收获。我一定会坚持下去,要把铅笔字和毛笔字写得和老师一样好,变成一个小小书法家。

大祥区三八亭小学257班
张一鸣
指导老师 贺羽婷



7月8日,洞口县文昌街道小海鸥艺术培训学校的老师在辅导小朋友练舞蹈。暑假期间,该县不少中小學生根据自己兴趣爱好,参加舞蹈、书法、绘画、器乐等培训,学知识、增才艺,丰富假期生活。滕治中 摄

假如我有一双翅膀

假如有人问你,如果你有一次可以实现任何愿望的机会,你会想要什么呢?有人说想要拥有金钱,有人说想要拥有智慧……如果是我,我会毫不犹豫地,我想拥有一双洁白而有力的翅膀!

假如我有一双翅膀,我会去帮助那些需要帮助的人。我会飞到贫困山区,为那些缺乏教育资源的小朋友们送去书籍、好吃的美食以及各种各样的学习用品,陪他们一起学习、一起唱歌、一起做游戏,我还会飞到孤寡老人的身边,陪他们一起出门散步,晒晒太阳,陪他们聊聊天,讲一讲那些生活中的趣事,让他们感

受到关爱。假如我有一双翅膀,我会去探索那些未知的领域。我会飞到宇宙之中,去探索未知的星球和生命的奥秘;我会飞到森林深处,去探索未知的动植物和自然生态的神奇之处;我会飞到深海之中,去探索未知的海底生物和沉船残骸之中的密室……

假如我有一双翅膀,我会去我想去的地方,去做我想做的事。我会飞到北京去,去看一看那宏伟壮丽的万里长城,去看一看那历史悠久的故宫,我还要去看一看圆明园;我会飞到埃及,去看金字塔,验证金字塔是不是有126个篮球场那么大……

假如我有一双翅膀,我会去尝一尝我最想吃的美食。我会飞到西安,去尝一尝味道鲜美的羊肉泡馍;我会飞到长沙,去尝一尝那麻辣辣的剁椒鱼头;我还要飞到重庆,去尝一尝那劲道爽滑的重庆小面……

假如我有一双翅膀,我会有一双翅膀真好!我知道,这只是我美好的一个愿望。但是,我相信,只要我好好学习,天天向上,让知识这双隐形的翅膀带我飞向空中,就能看到更大的世界!双清区铁砂岭小学87班
石馨媛
指导老师 李民莲

